

Zawady, dn. 13.11.2017 r.

ZP.271.07.2017

Odpowiedzi na pytania z dnia 09 listopada 2017 roku Wykonawcy B w przetargu nieograniczonym na zadanie: „Usługi związane z odbiorem, transportem i zagospodarowaniem odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych na terenie Gminy Popów”.

Pytanie 1

Wnosimy o zmianę zapisu SIWZ rozdział V „Warunki udziału w postępowaniu” pkt 2.1. ppkt b), który mówi, że Wykonawca musi posiadać zezwolenie na transport i zbieranie odpadów komunalnych o poszczególnych kodach. Jednym z wymienionych kodów jest kod 20 03 01 odpady zmieszane i kod 20 02 01 odpady ulegające biodegradacji. Nadmieniamy, że zgodnie z obowiązującymi przepisami odpady zmieszane i odpady zielone muszą być przekazywane bezpośrednio na RIPOK i jest zakaz ich magazynowania.

Nadmieniamy również, że firma posiadająca wpis do rejestru działalności regulowanej nie ma obowiązku posiadania zezwolenia na zbieranie odpadów, gdy odebrane odpady są dostarczane bezpośrednio na składowiska odpadów, z którymi mają zawarte umowy.

Odpowiedź na pytanie 1

Zamawiający dokonuje zmiany zapisu SIWZ w Rozdziale V „Warunki udziału w postępowaniu” pkt 2.1. Kompetencji lub uprawnień do prowadzenia określonej działalności zawodowej, o ile wynika to z odrębnych przepisów, ppkt b) **wykreślając** kod odpadu 20 03 01 – odpady zmieszane oraz kod odpadu 20 02 01 – odpady ulegające biodegradacji oraz jednocześnie dokonuje modyfikacji zapisu w/w punktu na następujący:

- b) posiada aktualne zezwolenie obejmujące prowadzenie działalności w zakresie transportu odpadów, zgodnie z wymogami ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. z 2016 r., poz. 1987 z późn. zm.) lub równoważne, w tym wydane na podstawie wcześniejszych przepisów w zakresie obejmującym minimum przedmiot zamówienia tj. dla odpadów o kodach: 20 01 02; 20 01 01; 20 01 39; 20 01 40; 20 01 08; 20 03 07; 20 01 35; 20 01 27*; 20 01 28; 20 01 29*; 20 01 30; 17 01 01; 17 01 02; 17 01 03; 17 01 07; 17 09 04; 17 06 04; 17 03 80; 20 01 33; 20 01 11; 20 01 31; 20 01 32; 20 01 21; 20 01 99.

Pytanie 2

Wnosimy o zmianę zapisu SIWZ rozdział V „Warunki udziału w postępowaniu” pkt 2.3, ppkt b), który mówi, że Wykonawca musi posiadać między innymi co najmniej trzy pojazdy przystosowane do odbierania segregowanych odpadów komunalnych (z których co najmniej jeden stanowić będzie pojazd typu śmieciarka trójkomorowa).

Nadmieniamy, że śmieciarka trójkomorowa nie ma możliwości odbioru trzech frakcji z pojemników 1100 l ponieważ 1 komora ma węższy zsyp na mniejsze pojemniki np. na 20 czy 120 l. Jeżeli na zasobach wielorodzinnych są pojemniki 1100 l nie będzie możliwości odbioru trzech frakcji (jedna frakcja musi być wysypana a następnie załadowana ręcznie co jest niezgodne z przepisami).

Prosimy o zmianę zapisu poprzez wykreślenie „śmieciarka trójkomorowa” lub zmianę na „śmieciarka dwukomorowa z dwoma zasypami na pojemniki 1100 l.

Odpowiedź na pytanie 2

Zamawiający **dokonuje** zmiany zapisu Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w Rozdziale V „Warunki udziału w postępowaniu” pkt 2.3., ppkt b) w następujący sposób:

a) dysponuje lub będzie dysponował w celu wykonania przedmiotu zamówienia samochodami specjalistycznymi i innymi, spełniającymi wymagania techniczne określone przepisami ustawy prawo o ruchu drogowym oraz innymi przepisami szczególnymi, w tym:

- co najmniej jednym pojazdem przystosowanym do odbierania zmieszanych odpadów komunalnych z pojemników o pojemności 120 l, 240 l, 1100 l;*
- co najmniej jednym pojazdem przystosowanym do odbierania segregowanych odpadów komunalnych takich jak: papier i tektura, tworzywa sztuczne, opakowania wielomateriałowe, metale oraz odpady ulegające biodegradacji;*
- co najmniej jednym pojazdem przystosowanym do odbierania segregowanych odpadów komunalnych takich jak: szkło, popiół i żużel paleniskowy;*
- co najmniej jednym pojazdem przystosowanym do odbierania odpadów ze zbiórek ulicznych typu samochód skrzyniowy;*
- co najmniej jednym pojazdem przystosowanym do odbierania systemowych kontenerów do gromadzenia odpadów.*

Pytanie 3

Wnosimy o zmianę zapisu SIWZ rozdział VI „Podstawy Wykluczenia Wykonawcy z postępowania” pkt 2 poprzez dopisanie, że ponadto wykonawca zostanie wykluczony z postępowania również na podstawie art. 24 ust. 5 pkt 2, który mówi, że Zamawiający może wykluczyć Wykonawcę: „który w sposób zawiniony poważnie naruszył obowiązki zawodowe, co podważa jego uczciwość, w szczególności gdy wykonawca w wyniku zamierzonego działania lub rażącego niedbalstwa nie wykonał lub nienależycie wykonał zamówienie, co zamawiający jest w stanie wykazać za pomocą stosownych środków dowodowych”.

Prosimy również o dopisanie zapisów art. 24 ust. 5 pkt 7, który mówi, że Zamawiający może wykluczyć Wykonawcę:

„wobec którego wydano ostateczną decyzję administracyjną o naruszeniu obowiązków wynikających z przepisów prawa pracy, prawa ochrony środowiska lub przepisów o zabezpieczeniu społecznym, jeżeli wymierzono tą decyzją karę pieniężną nie niższą niż 3.000,00 złotych”

Status Zamawiającego jako urzędu administracji publicznej uzasadnia szczególne wymagania wobec Wykonawców. Intencją Zamawiającego powinien być wybór Wykonawcy wiarygodnego, który w najwyższym stopniu spełnia warunki udziału w postępowaniu oraz wobec którego nie zachodzą przesłanki wykluczenia z postępowania zarówno obligatoryjne jak i fakultatywne.

Należy bowiem podkreślić, iż ujęcie w SIWZ fakultatywnych przesłanek wykluczenia tworzy uprawnienia do dodatkowej analizy Wykonawcy ubiegającego się o realizację zamówienia publicznego poprzez weryfikację informacji o Wykonawcy w żądanym zakresie.

Poprzez dopisanie zapisów art. 24 ust. 5 pkt 2 i 7 Zamawiający ma możliwość wykluczenia Wykonawcy niewiarygodnego np. na którego została wydana decyzja administracyjna za złą gospodarkę odpadami czy wobec, którego zapadł wyrok sądowy za nienależyte wykonanie zamówienia.

Obowiązkiem Zamawiającego jest umieszczenie takich zapisów w SIWZ, aby realizację zamówienia powierzać wiarygodnym i solidnym Wykonawcom, a eliminować Wykonawców nieuczciwych.

W związku z powyższym prosimy o zmianę zapisów specyfikacji istotnych warunków zamówienia.

Odpowiedź na pytanie 3

Zamawiający **nie dokonuje** zmiany zapisu SIWZ w Rozdziale VI Podstawy wykluczenia Wykonawcy z postępowania.

Pytanie 4

Wnosimy o zmianę zapisu SIWZ rozdział XV „Opis kryteriów, którymi Zamawiający będzie się kierował przy wyborze oferty” pkt 6. Zapisy pkt 6 „Kryterium aspekt środowiskowy”, który mówi, że aby Wykonawca osiągnął maksymalną liczbę punktów tj. 40 % właśnie w tym kryterium musi posiadać 5 pojazdów spełniających normę EURO 6 lub 10 pojazdów spełniających normę EURO 5.

Prosimy o zmianę w/w zapisu poprzez wykreślenie pojazdów spełniających normę EURO 6 i przesunięcie punktacji na pojazdy spełniające normę Euro 5 i EURO 4.

Obecny zapis ogranicza przystąpienie do przetargu uczciwym Wykonawcom i ogranicza dostęp innym Firmom, co może skutkować zmniejszeniem konkurencji i w konsekwencji wyższą stawką dla Gminy i mieszkańców.

Większość Firm nie posiada tego typu pojazdów i zapisy te mogą świadczyć o przychylności Zamawiającego względem konkretnej firmy, a także wskazywać na stosowanie przez Zamawiającego praktyk naruszających uczciwe zasady konkurencji i równego traktowania Wykonawców, co stanowi naruszenie art. 7 pkt 1 PZP.

Jednocześnie informujemy, że wymagana ilość pojazdów do realizacji zamówienia tj. 1761 nieruchomości w tym ilość obsługiwanych osób 5088 jest znacznie zawyżona. Do obsługi tej wielkości Gminy są wystarczające 4 pojazdy. Czy pozostała ilość ma służyć do uzyskania punktacji?

Odpowiedź na pytanie 4

Zamawiający dokonuje zmiany zapisu Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w Rozdziale XV „Opis kryteriów, którymi Zamawiający będzie się kierował przy wyborze oferty” pkt 6 i otrzymuje on brzmienie:

Zamawiający w ramach niniejszego kryterium będzie przyznawał dodatkowe punkty za wykazanie przez Wykonawcę, że samochody specjalistyczne, za pomocą których będzie on wykonywał usługę odbioru odpadów komunalnych segregowanych i niesegregowanych od właścicieli z terenu gminy Popów spełniają normy emisji spalin EURO 4 lub EURO 5 i EURO 6.

W przypadku, gdy Wykonawca wykaże, że wśród samochodów specjalistycznych i innych, spełniających wymagania techniczne określone przepisami ustawy prawo o ruchu drogowym oraz innymi przepisami szczególnymi, a przede wszystkim, rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 11 stycznia 2013 r. w sprawie szczegółowych wymagań w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, którymi dysponuje lub będzie dysponował w celu wykonania usługi odbioru odpadów komunalnych z terenu Gminy Popów posiada takie, które spełniają normy emisji spalin EURO 4 lub EURO 5 i EURO 6, to otrzyma następującą liczbę punktów:

- za posiadanie samochodu spełniającego normę EURO 5 lub EURO 6 przeznaczonego do odbierania zmieszanych odpadów komunalnych Wykonawca otrzyma 14 pkt za wskazany pojazd;
- za posiadanie samochodu spełniającego normę EURO 4 przeznaczonego do odbierania zmieszanych odpadów komunalnych Wykonawca otrzyma 7 pkt za wskazany pojazd;
- za posiadanie samochodu spełniającego normę EURO 5 lub EURO 6 przeznaczonego do odbierania segregowanych odpadów komunalnych (papier i tektura, opakowania wielomateriałowe, tworzywa sztuczne i metale oraz odpady biodegradowalne) Wykonawca otrzyma 14 pkt za wskazany pojazd;
- za posiadanie samochodu spełniającego normę EURO 4 przeznaczonego do odbierania segregowanych odpadów komunalnych (papier i tektura, opakowania wielomateriałowe, tworzywa sztuczne i metale oraz odpady biodegradowalne) Wykonawca otrzyma 7 pkt za wskazany pojazd;
- za posiadanie samochodu spełniającego normę EURO 5 lub EURO 6 przeznaczonego do odbierania segregowanych odpadów komunalnych (szkło, popiół i żużel paleniskowy) Wykonawca otrzyma 12 pkt za wskazany pojazd;
- za posiadanie samochodu spełniającego normę EURO 4 przeznaczonego do odbierania segregowanych odpadów komunalnych (szkło, popiół i żużel paleniskowy) Wykonawca otrzyma 6 pkt za wskazany pojazd;

Podstawą do przyznania punktacji w aspekcie środowiskowym będą dane zawarte w tabeli wypełnionej przez Wykonawcę w formularzu ofertowym ze wskazaniem numerów rejestracyjnych pojazdów przeznaczonych do wykonywania usług odbioru i transportu odpadów z terenu gminy Popów. Zamawiający zastrzega sobie prawo kontrolowania, czy usługi wykonywane są przy użyciu zgłoszonych pojazdów na zasadach określonych w załączniku nr 6 – wzór umowy, z zastrzeżeniem dopuszczalnych zgodnie z wzorem umowy zmian w tym zakresie.

Zamawiający przewiduje, że w niniejszym kryterium Wykonawca może uzyskać max. 40 punktów, przy czym znaczenie procentowe tego kryterium wynosi 40%.

Dla przeprowadzenia oceny ofert (tj. uzyskania określonej liczby punktów w ramach niniejszego kryterium) każdy Wykonawca zobowiązany jest:

- 1) wskazać w Formularzu ofertowym samochody do odbioru odpadów komunalnych segregowanych i niesegregowanych z terenu gminy Popów ze wskazaniem na ich normy emisji spalin EURO 4; EURO 5 lub EURO 6;
- 2) przedłożyć przy ofercie dokumenty takie jak: deklaracje producenta, certyfikaty, homologacje, w tym również np. kopie dowodów rejestracyjnych pojazdów lub kart pojazdów, z których będzie można odczytać, że samochody przeznaczone do odbioru odpadów komunalnych z terenu gminy Popów spełniają normy emisji spalin EURO 4; EURO 5 lub EURO 6.

UWAGI:

- niewypełnienie w Formularzu oferty informacji na temat samochodów do odbioru odpadów komunalnych z terenu gminy Popów spełniających normy emisji spalin EURO 4, EURO 5 lub wyższej, spowoduje, że Zamawiający przyzna Wykonawcy 0 punktów.
- brak załączenia dokumentów, z których Zamawiający mógłby odczytać wartości normy emisji spalin niezbędnych do przyznania punktacji dla zadeklarowanych przez Wykonawcę w Formularzu oferty dla samochodów specjalistycznych, spowoduje, że Zamawiający przyzna Wykonawcy 0 punktów.
- jeżeli z załączonych przez Wykonawcę dokumentów między innymi: deklaracji producenta, certyfikatów, homologacji, itp. Zamawiający nie będzie mógł potwierdzić, że samochody spełniają zadeklarowane normy emisji spalin lub zawarte w niniejszych dokumentach

informacje będą budziły wątpliwości Zamawiającego, to punkty zostaną przyznane tylko za te parametry, które będzie można odczytać wprost z dołączonych dokumentów.

Pytanie 5

Prosimy o wyjaśnienie zapisów SIWZ załącznika nr 1 „Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia” pkt 6 „Częstotliwość odbioru odpadów komunalnych nieruchomości” ppkt 2, który mówi, że „selektywnie zebrane odpady: papier i tektura, szkło, metale, tworzywa sztuczne i opakowania wielomateriałowe” odbierane będą 1 raz w miesiącu.

Prosimy o wykreślenie słowa „szkło”, gdyż zgodnie z uchwałą nr 211/XXXV/2017 Rady Gminy Popów odpady te mają być odbierane 1 raz na kwartał (marzec, czerwiec, wrzesień, grudzień).

Odpowiedź na pytanie 5

Zamawiający wyjaśnia, że w punkcie 6 załącznika nr 1 do Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia nastąpiła pomyłka pisarska. Zgodnie z uchwałą nr 212/XXXV/2017 Rady Gminy Popów z dnia 24 sierpnia 2017 w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi §8, ust. 1, pkt 2, lit. c: szkło odbierane ma być z częstotliwością jednej zbiórki na kwartał to jest w miesiącach: marcu, czerwcu, wrześniu i grudniu danego roku wykonywania przedmiotu zamówienia na terenie gminy Popów.

~~W/O I T~~
~~Bolesław Świątała~~